



科室简介

世博高新医院神经内科,擅长治疗神经系统的各种常见疾病包括脑血管病(脑梗死、脑缺血发作、脑出血、蛛网膜下腔出血等)、癫痫、头痛、头晕、失眠、慢性疲劳、焦虑、抑郁、神经衰弱、慢性颈肩部疼痛、帕金森病、痴呆、脑炎、脊髓炎、脱髓鞘疾病、肌肉及周围神经系统疾病等。医院神经内科均能给予良好诊治。其中在脑血管病、癫痫、头痛、头晕、失眠、慢性疲劳、焦虑、抑郁、神经衰弱、帕金森病和痴呆等疾病的诊治方面经验丰富、处于国内领先水平。

医院创建了卒中中心和急性卒中急救绿色通道,可熟练地进行急性卒中的静脉溶栓、动脉取栓、支架植入等急救处理以及术后全面监护和康复治疗,为卒中患者的高效治疗提供有力保障。

世博高新医院神经内科:

治疗神经系统疾病,莫忘“暖心”

从北大医疗国际医院来到世博高新医院,对高智玉来说,似乎是在情理之外,却又在意料之中。一面是紧张的生活节奏,一面对家乡亲人的惦念挂怀,种种情感交融在一起,即使身处国内医学环境最顶尖的城市,也很难让他从心底产生那份归属感。此次高智玉上任世博高新医院神经内科主任,其实是一种回归。

计划推动建立市级神经内科专家会诊中心

“来到世博高新医院,首先要保证把常见病多发病看好,提升科室的整体医疗质量,尤其是从病情分析上先下功夫。科室要发展,仅依靠一个人的力量是不够的,要带动全科人员,让年轻医生尽快成长起来。”这是高智玉对科室未来发展的初步计划,对于他来说,只有马不停蹄行动起来,才能抢得发展先机。“其实在诊疗水平上,我们和发达城市的部分专家相比,差距并不大,但我们在服务上,在如何更好帮患者减负上,还有进步的空间。”

除此之外,高智玉表示,科室也会向一些疑难病例方向推进。“我计划推动建立一个本市神经内科方面的疑难病专家会诊中心,我在北京工作时,大型医院都有相关的会诊中心,而就淄博而言,本身就有许多专业水平很高的专家医生,首先要把他们组织起来,然后面向社会招募一批疑难病患者,通过会诊的形式对他们进行集中救治,还可以通过网络进行全国范围内的会诊,我会联系北京方面的相关专家,这些都是可行的。”

据高智玉介绍,目前,世博高新医院神经内科的发展水平并不低,尤其是在脑血管病、头疼、头晕、帕金森、认知障碍等方面,“接下来,我们将努力提高团队的整体实力,逐步壮大团队力量,然后为更多患者提供服务。”

别小看头疼头晕小病才考验医生水平

虽然是神经内科出身,但在多年的

治疗过程中,高智玉发现,要想做好神经系统疾病的精确诊断,仅靠本专业领域的知识是远远不够的,还要对精神类相关疾病的治疗进行系统学习。“就以头疼头晕来说,相信很多人都有过这样的感受,说来容易,但其实想精确诊断,却非常难。因为诱发原因太多,容易给鉴别造成干扰。头疼头晕的诱发原因,除了在神经系统层面,还和精神疾病有不少交互作用,会不会和情绪有关,会不会和压力有关,只有综合辨证施治,了解患者的生活背景,才能做出明确判断。现如今,就目前国内来说,绝大部分对神经系统疾病的诊断,还是缺乏对精神疾病的综合考虑的。”高智玉表示,“实际上,神经和精神是分不开的,各有各的基础,但在某些方面又能融会贯通,如果你主攻一段时间精神疾病方面的知识,你可能就会对好多神经系统疾病有更多的认识,解决起来更顺手。有患者经常因头痛去医院就诊,看了一天,拿了药很快恢复了,但过几天又复发了,其实这是不合适的。我们科室的目标,就是帮助患者做好精准诊断,从患者表现出的蛛丝马迹一点点入手,从躯体表征到精神层面,层层剥茧,从而进一步帮助患者根治这些症状。”

同时,据高智玉介绍,他还计划将来在科室开通专门的头疼头晕门诊,更好帮助有这些困扰的病人方便就诊。

帕金森、焦虑、抑郁

我们能做的还有很多

除了神经系统疾病,高智玉表示,科室在帕金森、焦虑、抑郁等相关疾病



的治疗上,也有自己一套成型的治疗体系。

“这些疾病的发生发展,往往是要从整体进行判断,也影响到躯体方面疾病的发生和恢复,毕竟精神和躯体之间是相互影响的,共病现象占的比例相当大。过去人们总认为这类疾病要通过心理治疗,毕竟心病需要心药治。其实现在我们引用的往往是多学科共同介入,多种治疗手段互相补充,我会把这些方法融合在一起,当成一个组合去看病,这些要是能做起来,并且真的做好以后,患者肯定是会很受益的。”高智玉说。

“当然,要想取得最好的治疗效果,还是要早发现早治疗。”高智玉表示,得益于在国内先进医院多年的学习工作,丰富的治疗经验让高智玉意识到,无论是何种疾病,只有尽早发现,才能将更多隐患扼杀在摇篮中。“我还是希望市民碰到健康问题时,能先来医院听听专家医师的建议,我们一定会竭尽全力帮助患者,让每一位患者满意,切实保障好患者的身体健康和生命安全。”

(吴岳)



世博高新医院 山东大学淄博临床学院
SHIBO HIGH-TECH HOSPITAL 淄博高新区人民医院